

走向我们的小康生活 中宣部主题采访团走进信阳



美丽郝堂



村民成为采访团记者手中相机、摄像机捕捉的焦点



用镜头、话筒去捕捉郝堂

□东方今报·猛犸新闻记者 章继军
通讯员 王清明 王友 米洁 代盼盼/文图

六月的郝堂，青山滴翠，荷花盛开。用南宋诗人杨万里的名句“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”来描述，最为合适不过。

6月14日，由中宣部组织的“走向我们的小康生活”主题采访报道活动媒体采访团走进信阳市平桥区美丽乡村郝堂村集中采访。

参加本次主题采访报道活动的人民日报社、新华社、中央广电总台、光明日报社、经济日报社、中国日报社、科技

日报社、中国新闻网、工人日报社、中国青年报社、中国妇女报社、农民日报社等中央媒体，河南日报社、河南广播电视台等省级主流媒体记者，走进郝堂村小学、叶楠白桦文学馆、岸芷轩、农家小院等地，用镜头、话筒去捕捉郝堂村的最美画面和最美和声。

以郝堂村为代表的美丽乡村建设，是平桥区贯彻落实习近平总书记提出的“望得见山，看得见水，记得住乡愁”发展理念的生动实践。

近年来，平桥区委、区政府在郝堂村进行了美丽乡村建设的探索和实

践。平桥区破除过去新农村建设中普遍存在的“政府统管、大拆大建”的观念，创新思维，另辟蹊径，以村庄建设为切入点，充分发挥群众主体作用，高举生态旗，念活产业经，唱好文化戏，让昔日普通僻静的小山村蝶变为闻名全国的美丽乡村，初步走出了一条生态农业、饮食、文化、旅游、服务为一体的具有豫南特色的乡村振兴之路。

郝堂村先后荣获“全国首批美丽宜居村庄示范”、“中国最美休闲乡村”、“中国乡村旅游模范村”、“全国特色景观旅游名镇名村示范”、“中国人居环境范例奖”、“全国百佳田园小镇”等多项国家级荣誉称号。

村子变美了，在家门口就能做起小生意，村民的幸福指数也就上升了。村民们昂扬向上的精神面貌、脸上洋溢的幸福笑容，引起了采访团的兴趣，迅速成为采访团记者手中相机、摄像机捕捉的焦点。

采访团边走边看，边看边拍，对郝堂的建筑、水塘、荷花、村头的碾子、拦水坝等每个点，每个景都细细体味，记者们纷纷表示通过此次采访活动，充分了解平桥区郝堂村发展过程中的一些创新做法和工作亮点，获得了大量的第一手新闻线索，大家都说要把所见所闻所感宣传出去，让更多的人了解平桥，关注平桥。

农民日报记者李朝民说，走进郝堂村，让我对乡村振兴有了更为深的、现实的感知。党的十九大提出的乡村振兴战略，在平桥区有着生动的实践和体现。在我看来，郝堂村基本实现了“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴目标。郝堂村父老乡亲们生活，就是一个小康的生活。作为农民日报的记者，我回去以后，会把相关的版面，留给我们最基层的乡村，用我们的镜头、用我们的图片、用我们的全媒体手段，向广大受众呈现一个具有活力的郝堂村，让更多的人看到郝堂，了解平桥，多来我们郝堂村旅游观光。

新县公安局新集派出所： “一村一警” 助推秸秆禁烧 成效显著

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪
通讯员 胡建

三夏农忙之际，为切实消除安全隐患，进一步改善大气环境质量，保障人民群众生命财产安全。近日，新县公安局新集派出所积极配合镇党委、政府开展秸秆禁烧工作，“一村一警”社区民警辅警通过联合宣传、联合巡逻、联合处置的三联行动，建立联防联控机制，形成合力，重拳出击，治理秸秆禁烧工作成效显著。

警车安装秸秆禁烧宣传牌和大喇叭，滚动播放宣传音频，同时社区民警辅警在田间地头以案说法，向群众宣传《中华人民共和国大气污染防治法》《秸秆禁烧和综合利用管理办法》等法律法规，号召广大群众要自觉行动起来，不焚烧秸秆，不污染环境，当好秸秆禁烧和环境保护的参与者、宣传者、监督者。

固定值班点和流动巡逻相结合，镇干部和驻村民警巡逻相结合，在重点部位和敏感区域严加看守，全天候、全覆盖落实监管责任。在巡逻的同时，镇秸秆禁烧办和社区民警在全镇范围内联合巡查，社区民警与网格员联合宣传综合治理，切实提高广大群众参与禁烧工作的积极性，确保秸秆禁烧工作有力、有序、有效开展。

对发生秸秆焚烧的警情第一时间介入，扑灭现场燃烧物，并由驻村民警依法对违反防火禁令的焚烧秸秆行为进行打击，现场对其进行教育训诫，要求本人写保证书承诺不再露天焚烧，如再违反禁令一切后果自行承担。

目前，新集派出所联合镇政府共组织出动宣传巡逻20余次，惩处不听劝阻、肆意露天焚烧行为4例。

■快讯

祝杰同志当选信阳市浉河区 人民法院院长

6月13日，在信阳市浉河区第五届人民代表大会第四次会议上，祝杰同志全票当选信阳市浉河区人民法院院长，并进行了宪法宣誓，法院工作报告获全票通过。

王明强同志当选息县人民法院 院长

6月15日，息县第十四届人民代表大会第四次会议全票通过了息县人民法院2019年工作报告，王明强同志全票当选为息县人民法院院长并进行宪法宣誓。

